

荥阳发掘保护“历史文化特色村”

秦氏旧宅维修工程昨日完工

荥阳市历史文化特色村保护实施一村一光碟、一村一记载,对重点文物、重要文化遗产等采取录音、录像、数字化多媒体等方式进行真实、系统的记录。

郑州晚报记者 邓红超 杨宜锦
通讯员 孙国强 王书杰 文/图



望砖铺设



揭顶并更换木构件



剔补墙身



维修后的秦氏旧宅

本报讯 昨天,位于荥阳市高村乡油坊村的秦氏旧宅维修工程完工,这标志着荥阳市历史文化特色村保护取得了阶段性成果。同时,苏寨民居、成皋城等一些文化遗址正在加紧制订维修规划。

荥阳市文史专家、历史文化抢救顾问陈玮介绍说,秦氏旧宅修建于清朝时期,见证了一个豫商家族的兴衰,虽然年代久远,但透出的厚重气息,使得现代建筑失色不少。

历史文化特色村,是荥阳市对传统风貌完整、建筑具有传统特色以及国家地理标志保护产品或名优特产地、中华姓氏发祥地等有历史文化特色村庄的统一命名。

发掘保护历史文化特色村具有什么意义?荥阳市委常委、宣传部长康宁告诉记者,荥阳历史文化积淀深厚,拥有明清时代秦家大院、苏氏民居、洞林寺等古迹遗址,和荻家拳、黄河玉门号子、荥阳笑伞和柿饼、霜糖制作技艺等非物质文化遗产,在新型城镇化建设推进过程中,保护好乡土建筑、传承

地域文化、延续历史脉络,让人民群众在享受现代文明生活的同时,也为后人守护好文化这个“根”,增强新型城镇化的人文内涵和个性特色。

为此,荥阳市聘请了19位对荥阳历史、文化有多年研究的文史专家,成立荥阳市保护民间文化遗产建设文化特色村工作顾问团,参与、指导民间文化遗产保护工作;多次召开座谈会,听取专家对民间文化遗产保护的意见建议,把保护民间文化遗产纳入新型城镇化总体规划中;对村名由来及历史沿革、姓氏组成及来源、人文地理变化、古建筑、古树名木、教育设施、传统技艺、民间信仰、历史人物、故事传说、手工艺传承、周围的历史遗迹或遗存、村庄的节庆文化及民间特色文化活动等方面进行梳理汇总;在荥阳电视台开设《记忆老家》栏目,对全市村庄现状进行录像,实现一村一光碟、一村一记载,对重点文物、重要文化遗产等采取录音、录像、数字化多媒体等方式进行真实、系统的记录。

中原区林山寨街道辖区占道成“景”,垃圾成堆 市民呼吁基层政府尽快作为



本报讯 “友爱路美食广场内脏乱差,中原商厦垃圾成堆,林山寨办事处也不清理清理。”近日,市民陶先生说,现在正在大力美化郑州,这不是拖郑州的后腿,抹黑郑州的脸面么。

小摊贩在伊河路上占道经营

在伊河路与工人路交叉口往西约100米,菜市场门口,卖水果的、卖菜的手推车和三轮车,摆放在伊河路上兜售,占去了伊河路南半幅的车道,给行人和行车带来极大不便。市民张先生说,这条路正在修,不好走,现在小商贩又占道,更不好走了。

中原商厦垃圾成堆

在中原商厦城内,记者看到大堆的建筑垃圾和生活垃圾。据附近的商户说,已经好多天了,也没有人清理。

友爱路美食广场内脏乱差

在友爱路美食广场,郑州晚报记者发现,该美食广场内主要以卖早饭和小吃为主,由于不打扫地面,导致地面上满是油渍,生活垃圾扔了一地,显得一片狼藉。随后,在伊河路桐柏路口的桐柏路农贸市场内,地面上塑料袋、卫生纸满地,随风乱飘,显得很脏。而在卖菜区,地面上扔了许多抛弃的菜叶。前来市场买菜的李大爷说,现在的一些政府部门,光知道收钱不办实事。希望上级重视,多检查,基层政府更要负起责任。

郑州晚报记者 姚辉常 文/图

在百姓当中“混得不赖” 新密片警张银峰 百姓知心人 网格事务员



张银峰为困难群众送慰问品

本报讯 “砰、砰、砰,老张在家吧?”随着一阵急促的敲门声,一个熟悉的声音传来,张银峰开门一看,原来是裴东方老汉提着一个大袋子站在门口。“听说你的滑膜炎又犯了,这是我前采的草药,你赶紧用上吧。”这是近日发生的一幕。

张银峰是新密市苟堂镇范堂沟村的网格民警,自去年网格化管理工作开展以来,他深入网格一线,心系群众,办实事、办好事,用真情换来群众信任,老百姓都亲切地喊他“老张”。

帮助20多年的“黑户”村民上户口,出资修缮群众倒塌的院墙,带着患病村民四处求医问药,帮助山村解决饮水难题。入网格一年多来,张银峰先后从工资中拿出3万多元,为村里20多位80岁以上老人祝寿。每逢传统节日,还会为军烈属、孤寡老人、特困户和老党员送去米、面、食用油等慰问品,去年冬天又组织活动为困难群众捐赠了120多件棉衣和30多床棉被,帮助困难群众温暖过冬。

“进网格就是为了给群众办实事、解难题,要是走走看看,什么都不干,老百姓也就不会信任你,我这个网格事务员是否称职,还得村民说了算”,作为多年的先进典型,张银峰始终把百姓的称赞看做最大的荣誉,把群众的认可作为工作的动力。因此,才有了村民上门送草药的一幕。

在他的帮助下,范堂沟村建立起了纯天然、无污染、无公害、有机绿色瓜果实验基地,大力发展绿色观光农业,不仅解决该村劳动力就业难题,还帮助村民年增收近万元。

郑州晚报记者 王银廷
通讯员 马晓光 文/图

登封电业局中岳供电所服务到地头

本报讯 去年入冬以来,登封市大部分地区降雨稀少,部分地方出现饮水困难,为了保证农民增产增收,登封市电业局中岳供电所供电服务“到井口,到渠边,到地头”,确保在最短时间内恢复供电。中岳供电所组织了一个抗旱保电应急服务小分队,每天在田间地头、机井、水渠抽水点巡查,义务为农民检修各类机电排灌设施,保证农民不必为抗旱用电而发愁,为今年辖区内农民增产增收打下了良好基础。

郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 王洪涛

新郑市地税局向企业商户“问计问需问政”征集意见

本报讯 为进一步优化纳税服务,树立地税部门良好的社会形象,今年4月以来,新郑市地税局开展了“问计、问需、问政”表格征集意见活动,将征求意见表以信件形式邮寄到辖区300余户企业、个体工商户手中,随信附上回信的信封和地址,在回信中挑选有建设性的意见和建议并给一定的物质奖励,通过问计于民,进一步改进地税工作,拉近地税与社会各界的距离。

郑州晚报记者 王军方 通讯员 王书强

全球首款风冷冰箱亮相广交会 海尔引领绿色无霜潮

4月15日,在第113届中国进出口商品交易会(简称广交会)上,海尔展出的一款全新嵌入式风冷冰箱,时尚的外观设计与独特的嵌入式风格迅速引起全球各地客商的关注,成为现场最具人气的“明星”。

创新无霜节能体验 嵌入式风冷冰箱成广交会“明星”

“嵌入式厨房已经普及开来,但嵌入式风冷冰箱还真是第一次看到。”在海尔冰箱展区,海内外客商对这款“新奇”的产品纷纷发表自己的见解。据海尔现场工作人员介绍,该冰箱是海尔全球首创的也是最节能的嵌入式风冷冰箱,在满足消费者时尚品质生活需求的同时,提供了无霜节能的全新冰箱使用体验。

海外客商向“绿”看齐 海尔冰箱领先科技赢称赞

在广交会现场,除了嵌入式冰箱,A+++意式冰箱、大容量法式对开门冰箱都吸引了众多海外客商的关注。“一名中东客商Salim先生指着海尔556L法式对开门也是连连赞叹。据悉,该产品日耗电量仅为0.98度,是全球同容积最节能的对开门冰箱。另外,A+++级标准的意式冰箱不仅节能领先,抽屉式设计还能带来更为便捷的生活方式。

专家分析称,在广交会这个检验企业全球化实力的舞台上,海尔通过整合全球力量研发出原创产品让海外经销商看到“中国创造”的领先创新实力。据欧睿国际数据显示,海尔冰箱以148%的全球市场份额第五次位居全球第一,成为全球冰箱行业的主导者。

朱江华